

# ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

SUSCRIPCION

Elche, un mes . . . . . 0'50  
Resto de España, trimestre, 2'00  
Extranjero, un año, . . . . . 10'00  
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año IV :- Núm. 159 Redacción y Administración: Sagasta, 13, pral. 12 de Octubre de 1930

## El Partido Republicano Radical Socialista local, al pueblo de Elche

Ciudadanos: Los momentos realmente críticos porque atraviesa nuestro país, imponen a todos los españoles el deber ineludible de actuar. Actuar en la política de la nación que supone expresar públicamente nuestras ideas y luchar por su triunfo.

En otros pueblos en los que la actuación política se estima como un deber, el grito resultaría incomprensible, puesto que en ellos, tal debiera ocurrir en el nuestro, es de hábito público ésta actuación y casi no se concibe la existencia de pueblos, cuyos moradores se desentiendan de intervenir en las cuestiones nacionales.

En España, por obra y gracia del artificioso sistema político que engendró para su propio provecho la restauración borbónica, construyendo un Estado ficticiamente democrático y constitucional, cimentado en la tupida red de caciques que padecemos, el pueblo tuvo que estar por fuerza ausente de la función de la política, toda ella acaparada como por derecho propio, aquel derecho que dimanaba de la propia esencia del sistema, por quienes la utilizaron como profesión, como carrera o como negocio.

De hecho quedó constituida en España una federación política integrada por déspotas de toda laya, absolutos y hereditarios. Cualquiera cacique, por lugareño y zafio que fuese, creado su feudo, imponía sus caprichos que eran las leyes del rincón que regía, e instituía su heredero. Algunos, muchos, tenían sus favoritos o validos, por cuyos cargos, infinitas veces las luchas intestinas desgarraron la mesnada caciquil. Y para que el oprobio y la vileza del pueblo español fuera completa, la observancia de los caprichos-leyes del amo, era asegurada por la pretoriana partida de la porra con salvoconducto para todo. Y el principio de autoridad que de derecho comenzaba en el Rey, acababa de hecho siendo usufructuado por el rufián de la peor calaña.

Así estructurado el Estado español, sistematizada de esta forma la función política, se explica perfectamente el abandono por el pueblo de sus derechos ciudadanos al que unas veces llegó asqueado de la hipocresía y de la maldad de su sistema político y otras acobardado por la lucha feroz a que tenía que entregarse antes de hacerlos respetar.

Y en la impunidad mayor, los intereses nacionales quedaron en manos mercenarias, en las de quienes el dis-

frute de un poder ilimitado habiales llevado a la convicción de que dicho poder les pertenecía en derecho y fueron dilapidados en orgía sin fin. Consiguientemente el principio de autoridad quedó en crisis, pues no cabe autoridad sin prestigio y este no existe, allí donde la ética se ha extinguido o donde la moral ha olvidado sus bases más firmes y sus esencias más puras. Eran pues los políticos y la función política cosa aparte del pueblo, casi siempre antagónicos con el pueblo que asistió impasible por la costumbre y los desengaños al rodar monótono, híbrido y sin textura de la política nacional.

Así pudo llegar sin protesta y mantenerse durante tanto tiempo la Dictadura que es el régimen de oprobio mayor para un pueblo que sienta el estímulo de su dignidad y de su jerarquía histórica. Mas el régimen dictatorial, que no fué otra cosa que el régimen anterior sin careta, ha tenido la virtud de sensibilizar a España, de saturarla de una conciencia, de un dinamismo que nunca tuvo y ha logrado el milagro de hacer revivir el espíritu de noble y gallarda independencia, de altivez hidalga, de amor a las libertades públicas, legendario en él, y de confín a confín del solar hispano, surge el clamor unánime del pueblo que pide, que exige, se le reintegren sus derechos y se le posea en su soberanía.

Y este vibrante grito de protesta viril, de exigencia justa, de indignación santa, reclama con impaciencia y con cierto instinto el castigo ejemplar de cuantos contribuyeron a entronizar el período más humillante, más vergonzoso porque España pasó, sin mirar su altura.

Así lo exige el decoro de la nación española que siempre quiso poner por encima de todo su dignidad y su decencia, y el Partido Republicano Radical Socialista, enarbola la bandera de las responsabilidades exigidas; del Parlamento del pueblo constituido; del derecho público restaurado, seguro de contar con el sentir del pueblo español ya convencido de que aquellos postulados no se verán plasmados en nuestra realidad política, si no es dentro de un régimen republicano en el que las normas democráticas y el respeto a la voluntad nacional constituyan la esencia de su doctrina política.

El Partido Republicano Radical Socialista, que exige se hagan efectivas

las responsabilidades de la Dictadura para ejemplo de aspirantes a futuros dictadores, estima que el principal responsable, el único responsable, es el régimen que la engendró y contra este pide al pueblo de Elche se manifieste, invitándole a nutrir las filas del ejército de la libertad y de la dignidad nacional.

Illicitanos: No basta que os hayais mantenido ajenos a colaboraciones con los dictadores; es preciso que no colaboreis, sino que os sitúeis frente al régimen monárquico quienes sintais alestar en vuestro espíritu el deseo fervoroso de la emancipación política del pueblo y aspireis a constituir una España redimida de ancestrales prejuicios, libre, culta, moderna y progresiva.

Rechazad con energía a quienes diciéndose demócratas y liberales como se dijeron tantas otras cosas sirven al régimen monárquico y llegan al poder de Real Orden sin el aval del pueblo y con censura. Exigid la cédula política y recordad antecedentes: Memoria, dignidad, comprensión, es lo que exige el momento político actual.

Pensad que toda España está en crisis. Todas las conciencias en inquietud creadora. Las más altas capacidades, los espíritus más selectos y los hombres más probos vienen a nuestro campo en plena función de patriotismo. Ser republicano hoy es ser eso: Patriota. Imitad el ejemplo de quienes por su cultura, por su rectitud, por su capacidad, son dignos de imitación.

\*\*\*\*\*

Hasta aquí la síntesis de nuestro programa sobre política nacional, cuyos postulados aspiramos a que prendiendo en el espíritu público illicitano sirvan principalmente para depurar su concepto de la política.

Esta es la misión primordial que el Partido Republicano Radical Socialista considera preciso acometer en Elche. La estima como premisa indispensable para asegurar su triunfo, la necesita como partido de masas democráticas que es, para llegar al poder llevado por una colectividad capacitada para las funciones políticas, por un pueblo de conciencia política formada.

Las democracias requieren el curso del pueblo culto y consciente y su función principal debe ser la de crearle allí donde como en Elche ocurre, apenas existe, para poder apo-

yarse desde el poder con la máxima seguridad, en él.

Aquí hasta el momento actual, ser político supone casi siempre ser habilitado, enredador o tráfuga, y la desvergüenza o la traición política y el abuso de autoridad o el atropello del derecho ajeno, fueron méritos ante el pueblo para quienes lo practicaron con éxito. Y por decoro y por necesidad, hay que transformar la concepción que de la política y de la función de la política tiene el pueblo de Elche, hasta el punto de que por su propia substancia ética, la colectividad illicitana sea incapaz de soportar algo que suponga un atropello de los fundamentos inalienables de la decencia pública.

El Partido Republicano Radical Socialista illicitano, al examinar el momento político municipal de Elche, considera que la acción más seria, más honda, más eficaz a desarrollar es la de provocar una crisis de consideración de la política y de los valores políticos que tradicionalmente actuaron, seguro de que el pueblo sabrá ver y automáticamente eliminar a quienes no hicieron del poder el uso que exigía el interés de la ciudad. Y con sus doctrinas democráticas, con sus postulados de equidad y de justicia social se ofrece a él para llevar a la política illicitana el espíritu de libertad y de responsabilidad de que siempre careció.

Nuestro Partido tiene estudiado el panorama municipal de Elche y apreciados sus problemas más fundamentales. No estima llegado el momento de una circunstanciada enumeración de las cosas a hacer que sería oportuna ante una función municipal e impuesta por el cuerpo electoral, pero entiende de su deber exponer ante el pueblo en este primer acto de propaganda que realiza, la concepción que del municipio como entidad rectora y representativa del pueblo tiene.

La solución de los problemas localistas, no hay que olvidarlo, se caracterizó siempre según el orden político que constituyó la síntesis del Estado. Así Elche, al colaborar a la formación de una España republicana, hace la labor más provechosa en pro de su administración municipal, cuyas directrices tendrán que ajustarse a las normas de respeto a la ley, de rectitud y de honrada administración que por ser la esencia del régimen democrático, constituirán los fundamentos ideológicos y éticos del Estado republicano español.

ELCHE

# Policlínica Veterinaria

Teléfono 122

Tratamiento médico y quirúrgico de las enfermedades de toda clase de animales

## APLICACION DE SUEROS Y VACUNAS

Corrientes de alta frecuencia, Cama de operaciones, Potro para ganado vacuno, Auto cauterio «Dechery» para la aplicación del fuego en todas sus formas, etc., etc.

Avenida de Blasco Ibáñez, 22 ELCHE (Alicante)

Farmacia y Laboratorio de Análisis clínicos, químicos, bacteriológicos  
Especialidades nacionales y extranjeras

## Rafael Giménez Ambit

Ex-Alumno del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII; del Laboratorio de Investigaciones Biológicas del Dr. Jiménez Jiménez, de Madrid, etc.

Calle Canalejas, 36.—ELCHE

Análisis de sangre, orina, esputos, etc.

AUTOVACUNAS

HEMOCULTIVOS

En nuestro pueblo, la gestión municipal se caracterizó siempre por su pequeñez de concepción. Unos hombres entendieron que el Municipio no tenía más finalidad que la de ejecutar el presupuesto municipal y convirtieron el Concejo en un simple departamento de Caja. Otros, quizá obsesionados por la idea de que su nombre se adscribiese a un hecho permanente y sólido, planearon y algunos ejecutaron, reformas urbanas, pavimentando calles, construyendo aceras, etc., instaurando en fin, la política de la cal, del cemento y de los adoquines.

En ambos casos, los directores de la ciudad, limitando su acción a la defensa de los intereses materiales de la municipalidad, la aislaron, divorciándola del pueblo. Y este divorcio, perjudicial en grado sumo, es evidentemente lógico porque el pueblo no es solo obras públicas o arbitrio, sino que aparte de todo eso, por encima de todo eso, tiene la trascendencia de sus problemas básicos que son sus industrias, que es su agricultura, que son sus postulados de arte, que es su vida cultural, que son las ansias reivindicadoras del trabajo, que son sus tradiciones... y el Municipio illicitano, durante años y años, vivió y sigue viviendo convencido quizá de buena fe de que fuera de la labor de ama de gobierno no tiene otra función que realizar.

El Partido Republicano Radical Socialista afirma, no ya su disconformidad, sino su protesta contra estos métodos, que hicieron del Municipio un estorbo cuando debió representar la encarnación viva de las realidades de Elche y el mayor estimulante de todas las aspiraciones legítimas que surgiesen en el ámbito comunal, desde el sector que fuese.

La municipalidad, desde el punto de vista de nuestro partido, debe estar capacitada material y espiritualmente para acoger, comprender y servir esta labor rectora y tutelar.

Esta es la política que al Municipio aplicará el Partido Republicano Radical Socialista de Elche, y para la que espera el concurso decidido de la opinión illicitana.

En el momento presente, las perspectivas de un cambio fundamental de orientación política del pueblo illicitano son por demás optimistas, augurando un próximo y esplendoroso resurgir del republicanismo en nuestra ciudad, que nos alienta y nos fortifica para la lucha que emprendemos.

Síntomas evidentes anuncian el alborar de una conciencia política nueva que repugnará todo cuanto sepa a

viejas normas, a desacreditadas marrullerías y a piruetas que asquean y la que exigirá en cambio una claridad absoluta en las normas políticas y una conciencia recta en el uso del poder.

Es la España joven que quiere vivir libre de tiranos y de vividores. Es la España republicana que no se detendrá hasta instaurar la república.

Comerciantes, industriales, labradores, obreros del campo y de la ciudad, pueblo todo, venid a ocupar vuestro puesto de lucha. Vuestro deber es salvar a España: y el orden que es legalidad y el progreso y la estabilidad de nuestro país, solo pueden ya conseguirse por la implantación de la república española.

EL COMITE

Elche y Octubre de 1930.



### Calor

*Muy candente se está volviendo el ambiente; se adivina en el semblante anhelante del pueblo trabajador, que, la verdad, no descubre por qué en este mes de octubre hace, aquí, tanto calor.*

*El gobierno, contumaz y sempiterno, en las calles ametralla y así acalla del pueblo el justo clamor; y es que vé a la Monarquía en dolorosa agonía y esto le causa calor.*

*Los fiscales llevan a los tribunales a una legión de escritores y oradores de verbo arrebatador, que, en combatir la impericia de un régimen de injusticia ponen todo su calor.*

*En Bilbao se armó el domingo un sarao por culpa de la pandilla que acaudilla Guadalupe; el defensor de la infame dictadura... ¡Que le apliquen la censura que él defendió con calor!*

*Consumida, esquilada y oprimida por gentes de esta calaña se halla España. Pueblo: vuelve por tu honor; la República anhelada debiera estar implantada, ¡préstale vida y calor!*

SINAPISMO

Sin marchar a Puerto Rico podréis tomar Semi-Exprés en el nuevo «Bar de Rico» que es el Rey de los Cafés.

## A las Juventudes Republicanas de la provincia

Ante la precisión de intensificar la labor difusora de nuestro ideario, la Juventud Republicana de Alicante propone la realización en el más breve plazo, de un Congreso provincial de juventudes izquierdistas, para deliberar sobre la conveniencia de federarnos, sin detrimento de nuestra independencia y orientación particular, conforme a las siguientes bases concretas:

1.ª Una acción conjunta para la abolición del Régimen, con la inmediata convocatoria de Cortes Constituyentes.

2.ª Mútuo apoyo contra las tropelías y arbitrariedades del caciquismo, consentidas por los poderes constituidos.

3.ª Intensificación de la propaganda, organizando juventudes republicanas independientes en las localidades donde no las hubiera.

Y 4.ª Gestionar la Unión Nacional de Juventudes Antidinásticas.

Para el cumplimiento de los acuerdos tomados, se elegirá en la misma Asamblea un Comité Provincial.

Jóvenes correligionarios: Frente al bloque oficialmente protegido de las fuerzas monárquicas, es preciso presentar una perfecta cohesión de las izquierdas. Unámonos y será un hecho el triunfo de la JUSTICIA y de la LIBERTAD.

Adhesiones a Juventud Republicana, Bilbao, 6, Alicante, quedando encargada la Secretaría de comunicar oportunamente a las organizaciones locales, fecha de la citada Asamblea.

Se alquila espacioso local, propio para almacén o fábrica, en sitio céntrico.

Razón en esta imprenta.

## Aviso importantísimo

Oposiciones del Estado, de Corte y confección sistema Martí.

Preparación en la Academia de Corte y confección sistema Martí

### LE JARDIN DES MODES

Se han recibido los figurines de invierno con las últimas modas de París.

Se confeccionan toda clase de trajes y Abrigos para señora.

Plaza de la Merced, 7 (antes «El Capricho»).

Elche.—Teléfono 190

## D. Vicente Alcaraz

El domingo último, un núcleo de hombres amantes de la buena música, admiradores y amigos de D. Vicente Alcaraz, despidieronle con una comida celebrada íntimamente.

Quisieron con este modesto acto, testimoniár al maestro ilustre, al amigo leal, al caballero intachable, al hombre bueno, su adhesión fervorosa, su identificación con el concepto del arte de la música que sustenta el artista excelente y su gratitud como illicitanos por la labor admirable que en favor de nuestra Banda de Música, realizó durante los diez primeros años de los trece, que permaneció en nuestra ciudad.

Admirable labor, tanto por la maestría, como por el desinterés con que se realizó.

A aquellos sus seis años de director de «Blanco y Negro» con el sueldo anual de sobre unas 300 pesetas, prodigando su arte exquisito, su sutil concepto de la música, enseñando a tocar, haciendo tocar a los músicos, a quienes infiltró su entusiasmo sin límites por el divino arte, debióse que la Banda, tan desdeñada, tan desprestigiada, tan en menos tenida hasta que él llegó, fuese en poco tiempo objeto de la admiración de todos y adueñándose del sentir del pueblo, interesase al fin hasta el extremo de provocar su municipalización.

Y este hombre grande con alma de niño, a quien no le importó jamás el precio de su trabajo, que solo anheló el placer inmenso, único para él de oír a la Banda, a su Banda, justa en la expresión, fina y sutil en el matiz, armoniosa en el conjunto, sonando bien aun con instrumentos viejos y

de todos los sistemas, se aleja de Elche con la injusticia como recompensa, con el agravio como galardón.

Y por toda la adhesión que sus almas sienten, hacia el músico a quien aún no consideran sustituido y por el grito de protesta obligado ante el indigno remate que se puso a una labor dignísima, aun no igualada, reuniéronse por última vez con aquel viejo, todo emoción, todo sensibilidad, todo arte, los pocos pero selectos amigos deseosos de ofrendarle el rendido tributo de su veneración sincera.

Marcha a Biar, a sus lares, deseo de olvidar su injusticia y de no presenciar la de otros. Tiene derecho, pues, a que por Elche se le despida con una expresión de gratitud y de afecto, ya que a él le dió cuanto pudo dar su inagotable espiritualidad.

El acto, que resultó sobrio, sentido, justo, significó la hondura de los afectos que deja en la ciudad.

VIÉ

## Sección Pepe Vives

### Resumen

Un artículo más del *Cheroniet* Vives bajo el mismo título: «Contestación obligada». El resumen es el de cualquiera de los diez publicados, por lo que huelga ocuparnos de él. En cambio un lector nos pregunta, porqué Vives titula la campaña difamatoria «Contestación obligada». Esto está claro: porque el amo se la obliga a escribir; so pena de suprimirle la ración.

### «Nuestra actitud»

Sansano es un hombre representativo que actúa en la vida política y social del pueblo y tenemos derecho a juzgarle. Si él impugna al médico D. Manuel Pascual Urbán por beato, ¿por qué no hemos de poder impugnar nosotros a él, por beato también, y más aún que por esto, por insincero en materias religiosas, ya que unas veces va con anarquistas y librepensadores contra el catolicismo, y otras se postea a los pies del obispo, le besa el anillo y exime a las monjas del pago de un arbitrio?

Si él ha fastigado y fastiga a los otros monárquicos, sus compinches en el terreno de la defensa común de la monarquía, pero enemigos por razón de querer arrebatarle mutuamente la tajada del presupuesto, porque algunos de ellos toleraban el juego prohibido, ¿por qué no hemos de poder nosotros impugnar a él, que cuando era alcalde—¡tarde hemos sabido esto!—percibía aquellos tantos de marras, atribuyéndolo a personas ajenas, y que ahora en la situación conservadora, en la que es también uno de los amos, ha buscado personal para establecer una de esas casas en la Plaza del 1.º de Mayo, es cómplice de las que funcionan y dice en su periódico que no sabe si en Elche se juega?

Si él critica a los que cambian de color político, ¿por qué no hemos nosotros de criticar a él, que pasó de republicano a monárquico?

Si él censura los actos políticos de los demás, ¿por qué nosotros no hemos de censurar los suyos?

A Sansano, pues, le combatiremos políticamente, como combatimos a los otros monárquicos, todos igualmente malos, y acaso él peor que los demás, porque, a causa de haber gobernado menos que los otros, de ser más nuevo en la política, representa un equívoco para la masa sencilla e inconciente.

(De «Trabajo» núm. 239, 1.º Marzo 1914)

# Marcelino Domingo

La conferencia anunciada para hoy en Alicante por nuestro ilustre correligionario D. Marcelino Domingo, ha sido suspendido. Dentro de breves días se celebrará un acto importantísimo de propaganda republicana en la vecina capital.

## Para terminar El mitin de la Juventud Socialista

Nada más que para «El Pueblo», (las demás opiniones que invoca: la pública, la del Centro Obrero y la del Centro Industria, por ser sanas, dignas y conscientes, estarán debidamente formadas), ocuparé por última vez un poco del espacio que para otros asuntos de más monta necesita este periódico.

Apenas terminado el asunto Tello, inmediatamente después del rotundo fracaso y a pesar de la nota infamante que llevó anexa para quien, se le probó haber calumniado, «El Pueblo», este periodiquito del cacique tan regocijante, lanza unas nuevas acusaciones. Más modestitas, más discretas, más modosas, casi todas de una insignificancia verdaderamente infantil.

Fuera de las que no tienen importancia, ninguna es verdad. Podría demostrar su inexactitud con unas pocas líneas, pero el periódico de un parirono y de un cacique, que ampara esas calumnias, a sabiendas, no es acreedor a que se le distinga tan señaladamente.

Carece de toda autoridad y no representa núcleo obrerista alguno, aun cuando pretende suplantar con una acción proletaria de guiñol, la seria y sensata que desarrollan las organizaciones obreras de la ciudad.

El propio respeto, me obliga a desdenar las ridículas afirmaciones del semanario sansanista, manifestando al paso que si alguno de mis obreros tiene realmente algo que denunciar, perderá el tiempo como no se dirija o a la comisión mixta prevenida en las plantillas, o al comité paritario de la industria, únicos organismos con autoridad suficiente para entender en las reclamaciones del trabajo y cuyos fallos estamos todos obligados a acatar.

Conste pues, que en lo sucesivo cuantas imputaciones contra mí se lancen desde las columnas agrarias, (porque ya se cuidarán de inventarlas aquellos que tengan que justificar algún sueldo) que se relacionen con la interpretación de la plantilla, no serán recogidas ni atendidas por mí, sino se formulan oficialmente ante los organismos adecuados.

M. LUCERGA SANCHEZ

## DOCTOR JUAN PETSCHEN Y KUTZ

de la Maternidad de Sta. Cristina de Madrid  
 y de la Maternidad de Beaudelocque de París  
**Especialista en Partos y enfermedades de la Mujer**  
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ramón y Cajal, 10, pral.

ELCHE

50'00; Popular Coro Clavé, 100'00; Café Guillabert, 5'00; Blas Orts Valero, 5'00; Gervasio Valero, 5'00; Tomás García, 10'00; Luis Torres, 5'00; José Linares, 10'00; José Bernad, 5'00; Francisco Agulló Aznar, 5'00; Antonio Serrano Micó, 5'00; Joaquín Pérez Sánchez, 5'00; Juan Pérez Sánchez, 5'00; Orfeón Illicitano, 25'00; Pierre París, 100'00; José Pastor Williams, 5'00; Vicente Sánchez Guillabert, 5'00; Vicente Díez Amorós, 5'00; Antonio Amorós Vives, 5'00; Manuel Safón Santamaría, 5'00; Vicente Pascual Sellés, 5'00; Tomás Quiles García, 1'00.

Suma total, 1.871'00

## De Teatros

### KURSAAL

Hoy se proyectará la película sonora «Indianópolis» M. G. M. interpretada por Willian Haines, Anita Page, Ernest Torrence y Karl Dane y si ha terminado su exhibición en el Gran Metropolitano de Madrid se pasará la comedia hablada en español por Stand Laurel y Oliver Hardy—muy superior a «Ladrones»—«Vida Nocturna».

En breve, «Tentación» M. G. M., primera película sonora de la pareja Greta Garbo-Nils Asther.

### COLISEUM

«Sueños de amor» M. G. M. cuya intérprete es Joan Crawford ha sido, de estreno, la mejor película pasada la anterior semana en este salón.

Para hoy están anunciadas «La novela de Tilita» por Luisa Fazenda, W. C. Fields y Chester Conklin, y «El telégrafo de la paz», M. G. M. por Tim Mc Coy.

Mañana, la producción Metro Goolwin Mayer 1930-31, «El puente de San Luis Rey» protagonizada por Lily Damita, Raquel Torres, Don Alvarado y Ernest Torrence, nombres que de por sí garantizan la bondad de este gran film de la Metro.

### LLORENTE

Hoy «Rosario La Cortijera».

Mañana «Un secreto bajo los hielos», superproducción Emelka.

Pronto «Sinfonía Patética».

## DE FUTBOL

El pasado domingo jugóse en Altavix el primer partido campeonil de 2.ª categoría entre el «Hércules» alicantino, y nuestro «Elche F. C.»

Los equipiers locales se opusieron intensamente sobre sus adversarios, dominando en la mayor parte del curso del encuentro y venciendo por 3 a 1.

El arbitraje del Sr. Celestino de Latorre fué mediocre.

ooooo

En Yecla empató a 3 goals nuestro Gimnástico F. C. con el Hispania de aquella localidad.

El cuadro de clasificación, pues, hoy, es el siguiente:

EQUIPOS	J	G	P	E	G <sup>c</sup>	P
Elche	1	1	0	0	3	1
D. Eldense	1	1	0	0	3	2
Gimnástico	1	0	0	1	3	3
Hispania Yecla	1	0	0	1	3	1
Hércules	1	0	1	0	1	3
Alicante	1	0	1	0	2	3
Alcoyano	0	0	0	0	0	0

ooooo

Esta tarde, a las 3 y media jugarán en el Stadium (campo de D. Jeremías) el Gimnástico local y el C. D. Eldense en partido de campeonato.

CAÑAVERA

Imprenta Agulló.—Elche

# LOZANO

SASTRE

**PIKMENTINE**

Tinte instantáneo para el cabello  
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:  
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

H. COMERCIO-Elche

**Carlos Antón Boix**

Materiales de Construcción  
VELARDE 27.—ELCHE

Hojalatería y Calderería

**Hijo de Ginès Pelegrin**

Barrio San Jerónimo, 27.  
ELCHE

## Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43. Telegramas y Teletenemas: BANKINTIR  
SUCURSALES: Águilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa @ Agencia de viajes

Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE

CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Colonia "ALEGRÍA"  
4 pesetas litro  
Droguería  
**F. PEREZ SEGUI**  
ELCHE

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

**Martín Arrillaga**

ELGOIBAR GUIPUZCOA

## LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se felicita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

**La Denticina Moreno**

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

**La Denticina Moreno**

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

**La Denticina Moreno**

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

**La Denticina Moreno**

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

**La Denticina Moreno**

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

**J. Terol Romero** S. FERNANDO, 26  
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO

AGENTES EN BARCELONA

**SANZ SELMA-MAYCAS S. A.**

PASEO DE COLON NUM. 1º

## Banco Popular de los Previsores del Porvenir

Fundado por escritura pública de 14 de Junio de 1926

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Casa Central: Avenida del Conde de Peñalver, 22.—MADRID

Dirección Telegráfica: PREVIBAN

SUCURSALES: Alcázar de San Juan, Algemés, Alginet, Alhama (Murcia), Almagro, Belmonte, Benifayo, Bilbao, Borrueco de Santullán, Brozas, Cádiz, Calahorra, Cañaveral, Ceuta, Elche, Grao (Valencia), Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Monóvar, Oviedo, Palencia, Pamplona, San Sebastián, Santa Cruz de Mudela, Sevilla, Socuellamos, La Solana, Tomelloso, Torrente, Valencia, Villarta de San Juan, Vitoria, Yecla y Zaragoza.

Este Establecimiento realiza operaciones de Cuentas Corrientes a la vista y especiales en perfecto enlace con los servicios de pago de cuotas y cobro de pensiones de la Mutualidad. Imposiciones a plazo fijo. CAJA DE AHORROS, con finalidad primordial para la formación de pensiones de la Asociación, Créditos y Préstamos de carácter especial y de modesta cuantía para los asociados de Los Previsores del Porvenir. Descuento y negociación de letras sobre España y extranjero, Giros, Depósitos reintegrables para la formación de pensiones de la Asociación, Cartas de Crédito sobre España y extranjero, Depósitos en custodia de títulos, Operaciones de Bolsa, Transferencias, Compra y venta de moneda extranjera, Informes comerciales, Domiciliaciones en nuestras Cajas, Cobro y descuento de cupones.

# CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completamente reformado y dotado de los mejores y más modernos elementos del ramo

Café Express  
LA PAVONI



Refrijeración  
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD  
EN  
COCKTAILS

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas